АНАЛІЗ РОБОТИ ДИТЯЧОЇ УЧНІВСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ «Темп" 
ЗА 2015/2016 НАВЧАЛЬНИЙ РІК

Головне завдання, що вирішується у взаємодії педколективу школи з дитячою учнівскою організацією  - формування і розвиток соціально активної, гуманістично спрямованої особистості з глибоко усвідомленою громадянською позицією, почуттям національної самосвідомості; забезпечення комплексного виховного впливу на учнів шляхом їх залучення до усвідомленої й систематичної участі у вирішенні важливих завдань шкільного життя. Одним із завдань виховного процесу учнів є сприяння підвищенню ролі учнівського самоврядування в плануванні та організації життєдіяльності класу як у початковій, так і в старшій школі. Самоврядування розвиває в учнів організаторські здібності, почуття відповідальності та ініціативи. Учнівська організація “Паростки ” була створена у грудні 2004 року.                                                            Її девіз: «Кожній справі – частинка серця, кожній справі – дорога в життя».
Президент – учениця 10 класу  Тригуб  Інеса.                                                                                          Міністерством освіти здійснюється чіткий контроль за успішністю учнів, співробітництво з учителями, впроваджуються заходи щодо якісного навчання, розпочато моніторинг успішності учнів по класах та класів взагалі по школі. Воно залучає учнів до гурткової роботи, співпрацює з вчителями в організації тематичних вечорів, предметних олімпіад, організовує перевірку стану підручників, ведення зошитів і щоденників. 

Міністерство дисципліни та порядку було налагоджено чергування по школі на перервах та чергування у шкільній їдальні. Міністерство слідкує за дотриманням учнями «Правил поведінки». Здійснюється чіткий контроль за роботою чергових класів, за поведінкою та зовнішнім виглядом учнів. Разом з учителем-наставником проводять «рейди-перевірки» відвідування і запізнення до школи, організовують «правові тижні». Учні допомагають класним керівникам вести облік і виявляти причини пропусків уроків; інформують шкільну раду профілактики правопорушень; контролюють стан шкільного майна. 

Міністерство здоров’я та спорту регулярно проводить пропаганду здорового способу життя, шкідливості паління та вживання наркотичних речовин і алкогольних напоїв. Допомагає у проведенні шкільних і районних спортивних змагань, у відзначенні Дня здоров’я, Дня Збройних сил України, Дня захисника Вітчизни, Дня ЦО; планує походи і поїздки; члени міністерства провели веселі старти «Будьмо здорові», «Козацькі забави, присвячені річниці визволення України», спортивне свято „Тато, мама і я – спортивна сім’я”, заходи з нагоди Дня фізичної культури та спорту: тиждень «За здоровий спосіб життя»; «Малі олімпійські ігри». Слідкує за дотриманням чистоти і порядку у шкільних приміщеннях, зовнішнім виглядом учнів.

Міністерство Червоного Хреста екології залучає учнів до бережливого ставлення до природи, сприяє озелененню класних кімнат і шкільних приміщень; проектує роботу із збереження чистоти довкілля; допомагає озеленювати територію школи. 

Міністерство культури  та відпочинку організовує та проводить всі культурно-масові заходи згідно плану виховної роботи школи. У цій роботі допомагають інші міністерства, відповідно тематиці поточного заходу. Проводять загальношкільні лінійки, збори, круглі столи, виставки, організовують дозвілля, творчі свята, спортивні заходи. 

Були проведені за участю самоврядування наступні виховні заходи: свято „ Першого дзвоника”; конкурс малюнків «Ми за мир – проти війни» до Дня партизанської слави; поздоровлення ветеранів війни та мешканців району зі Святом возволення України від німецько-фашистських загарбників, святковий концерт для них; свято, присвячене Дню людей похилого віку, Дню ветеранів України, Дню партизанської слави; круглий стіл на тему «Українське козацтво. Історія і сучасність»; День самоврядування та концерт до Дня вчителя (школярі не тільки підготували святковий концерт для вчителів, а бажаючі учні 9-11 класів провели уроки в 1-7 класах; це цікаво не лише для дітей, а й для педагогів, які готують учнів до проведення уроків); місячник профорієнтації; Свято осені та виставку поробок та малюнків "Осінній вернісаж"для учнів 1-6 класів; тиждень протипожежної безпеки, впродовж якого був проведено конкурс малюнків та плакатів на протипожежну тематику;; свято, присвячене Дню української мови та писемності; заходи до Дня пам’яті жертв Голодомору (конференція на тему «Голодомори та політичні репресії  »); місячник з профорієнтації; в рамках Всеукраїнського тижня права – бесіди з елементами гри та вікторини на тему "Права дитини", лекцію на тему "Права людини" з нагоди проголошення Загальної декларації прав людини, турнір правознавців, перегляд художніх та документальних фільмів про права людини та правозахисну діяльність в Україні, конкурс стіннівок на провознавчу тематику та малюнків «Мої права», допомогали організувати виставку науково-популярної та навчальної літератури на правову тематику та перегляд художніх та документальних фільмів про права людини та правозахисну діяльність в Україні; заходи, спрямовані на протидію проявам ксенофобії: урок пам’яті «Розстріляне відродження», присвячений пам’яті діячів української науки та культури, репресованим за часів сталінщини; заходи до Дня Збройних сил України: патріотичний захід для учнів 5-11 класів "Кожен хоче любити..."; лінійка, військово-спортивне свято «Козацькі розваги», змагання з кульової стрільби, змагання учнів 10 - 11класів на особисту першість по силовим вправам, спортивні змагання «Сміливі, спритні, вправні» учнів 5-9 класів, огляд-конкурс стіннівок, присвячений річниці Збройних сил України; Українські вечорниці", виховний захід, присвячений Дню пам’яті ліквідаторів аварії в Чорнобилі; новорічні свята; концерт до Дня святого Валентина; концерт до Восьмого березня, 12.02.2015 - учні школи взяли участь у концерті, присвяченому 28-ій річниці виведення військ з Афганістану в музеї-діарамі «Афганістан – як це було»; 20.02.2015 - до Дня Героїв Небесної Сотні проведено лінійку для учнів 1-4 класів та Єдиий урок в 5-11 класах 12.02.2015 - учні школи взяли участь у концерті, присвяченому 28-ій річниці виведення військ з Афганістану в музеї-діарамі «Афганістан – як це було»;   20.02.2015 - до Дня Героїв Небесної Сотні проведено лінійку для учнів 1-4 класів та Єдиий урок в 5-11 класах.   У лютому 2015 року брали участь в у проведенні Місячника правової освіти. 02.02.2016 брали участь в роботі лекторської групи з ознайомлення школярів молодших класів з основами законодавства України «Закон і ми», 06.02.2016 брали участь у проведенні правознавчої вікторини, 10.02.2016 бесіди на тему» «Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх», 15.02.2016 конференції на тему «Правова держава: ідея і дійсність», 26.02.2016 правознавчого турніру, конкурсу малюнків «Діти проти насильства!» В березні проведено заходи, присвячені 201-річниці з дня народження Т.Г.Шевченка. проведенні виховного заходу, присвяченого Дню пам’яті жертв Чорнобиля, шкільному конкурсі"Мій біль - Чорнобиль", в шкільних заходах, присвячених 70-річниці Перемоги у Другій світовій війні, екологічному місячнику «Зелена весна». 29.05.2015 - виставка плакатів „Палінню – ні!” до Всесвітнього дня без тютюну. Міністерство юстиції цього року ознайомило учнів зі статутом школи, положенням про шкільну форму.       Впродовж року випускалися плакати, стіннівки до свят, шкільних заходів:                                                 відкриття і закриття Малих Олімпійських ігор;                                                                                           різноманітних спортивних змагань;                                                                                                                    предметних тижнів;                                                                                                                                                     до Новорічних заходів, Дня Святого Валентина, Великодня та ін..                                                                          У початковій школі, окрім заходів запланованих класним керівником, за ініціативою учнів регулярно проводились лінійки; була проведена операція «Я – Учень» (перевірка зовнішнього вигляду), надавалася допомога у навчанні дітям, які довго хворіли; був налагоджений випуск стіннівок, здійснено оформлення фотостендів «Життя класу». Учні брали участь у організації та проведенні спортивних змагань («Малі олімпійські ігри»), екскурсій, прогулянок на природу; стежили за збереженням чистоти і порядку у класі, на шкільній території, допомагали у підготовці класних та шкільних свят, конкурсів, концертів. Були організовані спортивні змагання з футболу, баскетболу та волейболу між старшокласниками та вчителями.. Здійснювалася робота з роз¢яснення антиалкогольного законодавства, морально-правового виховання, попередження наркоманії, токсикоманії та СНІДу: в листопаді проведено акцію «Молодь проти наркоманії та СНІДУ» та тиждень «За здоровий спосіб життя», в рамках яких оновлено куточки здоров’я в класних кабінетах, проведено профілактичні акції «Стоп наркотикам!», диспути, бесіди, години спілкування та інші виховні заходи для школярів, організовано конкурси малюнків, плакатів, оновлено тематичні виставки в шкільних бібліотеках. З 26.11 по 30.11 проведено урок протидії насильству в сім’ї.

Шкільна дитяча організація збільшує обсяги своєї роботи: залучає все більше учнів до конкурсів та культурно-масових заходів, збільшує кількість виховних заходів, свят, зустрічей з ветеранами війни, працівниками міліції, , але є і проблемні питання: немає окремого приміщення для роботи учнівського самоврядувння, недостатньо організована співвпраця з громадськими організаціями району і міста, потрібно дооформити сторінку на сайті школи.

