Тема: Робота з основними елементами графічного інтерфейсу користувача операційної системи. Використання вікон, меню, елементів керування. Вся робота з ОС Windows проходить у вікнах. 
Мета: Допомогти учням засвоїти основні поняття, необхідні для роботи на комп'ютері на практиці.

І. Перевірка засвоєння учнями матеріалу попереднього уроку.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Вікно – це прямокутна частина екрану, в якій виводиться певна інформація, один з основних елементів ОС.

За призначенням розрізняють такі типи вікон:

· програмні вікна ;

· інформаційні вікна;

· діалогові вікна.

Програмним називається вікно, що відкривається при запуску програми. При цьому на Панелі завдань з'являється  відповідна кнопка.  

Програмні вікна мають Рядок заголовка, Рядок меню, робочу область, можуть мати Панелі інструментів, підлеглі вікна, Рядок стану, смуги прокручування, лінійки та інші елементи.

Рядок заголовка, у якому виводиться ім'я папки, додатку, документа, які в нього завантажено. Ліворуч від імені знаходиться кнопка-піктограма, при натискуванні на яку відкривається системне меню правління  вікном. Це меню використовують у випадку, коли користувач бажає управляти вікном за допомогою клавіатури. При роботі з мишею це меню звичайно не використовують.
У правій частині рядка заголовка розміщені три кнопки управління вікном. Кнопка Згорнути  дозволяє згорнути вікно в піктограму, розташовану на панелі завдань. Для відкриття вікна досить клацнути по цій піктограмі мишею.
Кнопка Розгорнути чи Відновити  може виконувати дві функції. В разі її натискання вікно розкривається на весь екран. Якщо тепер клацнути по ній мишею, то вікно набере початкового вигляду.
Кнопка Закрити забезпечує повне закриття вікна і відповідно самого додатку, з яким працює, користувач. 

Рядок меню. Для конкретних додатків у цьому рядку можуть різні пункти меню,  розглянемо тільки деякі з них
Меню Файл використовують для роботи з дисками, папками, файлами та ярликами. Залежно від типу вибраного об'єкта, може змінюватися перелік команд цього меню.
Маню Правка найчастіше використовують для вибору (відмітки) об'єктів, а також їх редагування.
Меню Вид призначено для зміни параметрів перегляду інформації у вікні. Для зміни вигляду інформації необхідно вибрати один з пунктів меню: Екскізи, Плитка. Значки, Список, таблиця.
Рядок Упорядкувати значки використовують для сортування об'єктів за іменами, типом, розміром, вільним простором (для дисків), часу створення (зміни).

 Панель інструментів. На панелі є кнопки управління, які дублюють основні команди меню. Натиснення кнопки забезпечує виконання відповідної команди без відкриття меню. Наявність панелі значно спрощує процес управління додатками.  
 Рядок стану. У ньому виводиться інформація про об'єкти, розташовані у вікні. Крім того, у рядку стану виводиться довідкова інформація про вибрану команду меню. Ця інформація виводиться автоматично, як тільки вказівка миші суміщується з рядком меню.
Панель інструментів і рядок стану можна усунути з вікна, якщо зняти відмітки з відповідних рядків меню Вид.

Якщо інформація, яка виводиться, не може вільно вміщуватися в основному полі вікна, то автоматично з'являються смуги прокрутки з кнопками управління. За допомогою кнопок забезпечується переміщення інформації у вертикальному або горизонтальному напрямах.
Діалогові вікна призначені для встановлення значень параметрів роботи програми або для виконання команд. Вони, як і програмні вікна, мають Рядок заголовка з назвою вікна та кнопками керування вікном.

Інформаційні вікна  містять повідомлення для користувача. Наприклад, повідомлення про успішне завершення операції, про помилку під час її виконання тощо. Інформаційні вікна, як і інші
вікна, мають Рядок заголовка. 

Інформаційні та діалогові вікна можуть мати не всі кнопки керування вікном.

Розглянемо  типові об'єкти (елементи керування)  вікон,   їх використання дає змогу виконувати операції над об'єктами, встановлювати значення властивостей певних об'єктів тощо.

 Меню - Для відкриття списку команд

Кнопка -  Для виконання необхідної команди, яка здійснюється вибором відповідної кнопки.

Вибір кнопки з трьома крапками в кінці її назви відкриває діалогове або інформаційне вікно

Перемикач - Для встановлення одного з можливих режимів. Можна вибрати тільки один перемикач з
даної групи.

Прапорець - Для встановлення або відміни вказаних режимів. Наявність позначки всередині квадрата
означає, що даний режим встановлено. Можна вибрати або відмінити вибір кожного прапорця.

Повзунок - Для зміни значення параметра, яке відбувається в результаті переміщення повзунка.

Смуги прокручування - Для переміщення вмісту вікна. Можливі такі варіанти переміщення:

1.
На один крок у відповідному напрямі - вибрати одну з кнопок зі стрілкою.

2.
На віконну сторінку у відповідному напрямі - вибрати місце між повзунком і кнопкою зі стрілкою.

3.
Неперервне переміщення - утримувати натиснутою кнопку зі стрілкою.

4.
Швидке переміщення - перетягнути повзунок.

Розмір повзунка обернено пропорційний обсягу даних у вікні

Поле -  Для введення текстових і
числових даних

Поле зі списком - Для введення текстових і числових даних або вибору елементів списку.

Поле зі списком, що відкривається - Для введення текстових і числових даних або вибору одного з
елементів списку, що відкривається вибором кнопки .

Лічильник - Для встановлення значення параметра. Вибрати параметр можна змінюючи його значення за допомогою кнопок, а так же значення параметра можна увести в поле з клавіатури.

Вкладка - Для відкриття вмісту однієї з вкладок діалогового вікна. Для цього потрібно вибрати заголовок вкладки.

З вікнами можна робити різні операції, як то переміщення, зміна розміру.
Для зміни розмірів вікна і зміни його положення на робочому столі можна скористатися мишею чи клавіатурою. Звичайно зручніше працювати першою. Суміщуючи вказівку миші з межею вікна або кутом (до появи подвійних стрілок), натискуючи і утримуючи в такому стані ліву кнопку миші, можна переміщувати межі у потрібне місце. Те саме можна виконати за допомогою системного меню вікна. Для цього необхідно відкрити меню, вибрати рядок Розмір і натиснути Enter. У вікні з'являться дві перехрещені подвійні стрілки. Використовуючи клавіші управління курсором, можна змінити положення відповідної межі вікна, після чого потрібно натиснути клавішу Enter.

Переміщення вікна на робочому столі здійснюється таким чином:

•
сумістити вказівку миші з полем рядка заголовка вікна;

•
натиснути ліву кнопку миші;

•
не відпускаючи кнопку, перемістити вікно у потрібне місце;

•
відпустити ліву кнопку миші.
Той самий результат можна отримати, використовуючи команду Перемістить системного меню вікна, а також клавіші управління курсором.
Переміщення вікна на екрані можна здійснити його перетягуванням за Рядок заголовка. Зміну розмірів - перетягуванням меж вікна: ширини - бічних меж, а висоти - верхньої або нижньої . Перетягування кута вікна дає змогу одночасно змінювати висоту і ширину вікна


Смуги прокручування з’являються, коли вміст вікна не уміщається в його видимій частині. Для перегляду вмісту вікна є декілька варіантів:

натискати на кнопках ( і (;

пересувати прямокутник прокручування;

натискати мишею між прямокутником прокручування та кнопками (,(.

Закриття вікон: для завершення роботи з додатком (програмою) необхідно закрити його вікно. Активне вікно можна закрити одним з таких способів:

· виконати натискання на кнопці закриття вікна;

· набрати на клавіатурі комбінацію Alt+F4;

· вибрати команду Выход у меню Файл;

· вибрати команду Закрыть у системному меню вікна (натиснути на кнопці системного меню).

Операційна система  дає змогу одночасно відкривати кілька вікон. Ці вікна можуть розміщуватися поруч або перекриватися.  
Скільки б вікон не відкрив користувач, тільки одне з них є поточним(активним) - те, в якому користувач може вводити дані, встановлювати потрібні режими роботи тощо.  Поточне вікно, як правило, розташовується поверх інших, його заголовок виділяється іншим кольором, а на Панелі завдань кнопка
поточного вікна має вигляд натиснутої. Для того щоб зробити вікно поточним, треба вибрати кнопку потрібного вікна на Панелі завдань або будь-яку точку цього вікна. Зміна поточного вікна може також
здійснюватися вибором клавіші TAB при натиснутій клавіші Alt.

Те, що користувач одночасно може працювати тільки з одним вікном (поточним), не означає, що в інших вікнах виконання програм припиняється. Якщо їх виконання не вимагає безпосереднього втручання користувача, програми продовжують виконуватися. Наприклад, програвач музики може працювати в той час, коли користувач переглядає фотографії або вводить текст.

Під час роботи з кількома вікнами користувачу часто доводиться певним чином упорядковувати їх, змінюючи положення та розміри. Ці дії можливі лише над поточним вікном у віконному режимі.

Змінити взаємне розташування вікон (каскадом, згори донизу, зліва  направо) можна за допомогою відповідних команд контекстного меню Панелі завдань.

ІІІ. Практична робота № 2.

Тема. Робота з інтерфейсом користувача операційної системи.

Мета: оволодіти практичними навичками настройки об’єктів Windows, роботи з вікнами, прийомами роботи з елементами діалогового вікна, виконання стандартних дій з меню.

Завдання.

1. Відкрийте вікно папки Мій комп’ютер. Перетворіть його з повноекранного вигляду у віконний. Зменшить розміри вікна так, щоб з’явилися смуги прокручування. Розташуйте вікно у правому верхньому куті екрану, заповніть вікном нижню половину робочого стола.
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   Алгоритм виконання завдання:

· клацніть двічі лівою кнопкою миші по значку Мій комп’ютер ( натисніть кнопку

· в рядку заголовка ( перемістіть курсор на край границі вікна так, щоб вказівник миші набув вигляду подвійних стрілок ( натиснувши ліву кнопку миші, перемістіть границю вікна в потрібному напрямі ( «зажавши» ліву кнопку миші на рядку заголовка, перемістити вікно в потрібному напрямі. 

2. Виконайте настройку екрана, встановивши наступні параметри:

· фоновий малюнок Робочого столу – лазур, 

· заставка – метаморфози, забарвлення – в клітинку, складність – середня, інтервал – 2 хв.

Алгоритм виконання завдання:

викликати контекстне меню Робочого столу (клацніть правою кнопкою миші в порожньому місті Робочого столу) ( вибрати команду Властивості ( в діалоговому вікні Властивості: Екран настроїти потрібні параметри на вкладках Робочий стіл і Заставка. 

3. Впорядкуйте значки на Робочому столі по типу.

Алгоритм виконання завдання:

викликати контекстне меню Робочого столу (клацніть правою кнопкою миші в порожньому місті Робочого столу) ( вибрати команду Впорядкувати значки ( по типу. 

4. Відкрити вікна папок Мій комп’ютер, Кошик, програм Блокнот, WordPad. Розташувати їх каскадом 

5. Відкрити діалогове вікно Властивості: Миша. Запишіть елементи управління кожної вкладки.


Домашнє завдання: §3.2 












