Тема:  Архівація даних і програми стискування 

  Мета уроку: Вивчити принципи стискання даних, навчитись використовувати програми-архіватори 

  Сформувати поняття та вивчити загальні принципи стискання інформації; навчитись визначати необхідність і доцільність стискання даних; розглянути особливості стиснення даних із втратами та без втрат; навчитись розпізнавати файли архівів; навчитись використовувати програму-архіватор для створення й розпакування архівів у форматі rar та zip; навчитись додавати файли і папки до наявних архівів та видаляти їх з архівів. Виховувати інформаційну культуру учнів, розвинути навики свідомого й раціонального використання програмних засобів комп'ютера у своїй діяльності. 

 На сьогоднішньому уроці ми розглянемо  ще один вид службових програм – програми-архіватори.
Архівітори використовують для стиснення файлів, що дає додаткове вільне місце на диску, також архіватор можна використовувати для створення архівів важливих програм чи документів , тим  більше, що ці архіви потім можна захистити  паролем.
Принцип роботи архіваторів заснований на пошуку у файлі "надлишкової" ін формації і подальшому її кодуванні з метою здобуття мінімального об'єму. Найвідомішим методом архівації файлів є стискування послідовностей однакових символів (алгоритм Лемпеля-Зіва). Наприклад, усередині файлу знаходяться послідовності байтів, які часто повторюються. Замість того, щоб зберігати кожен байт, фіксується кількість повторюваних символів і їх позиція. 

Цей метод є простим і дуже ефективним способом стиснення файлів. Проте він не забезпечує великої економії об'єму, якщо оброблюваний текст містить невелику кількість послідовностей символів, що повторюються. 

Витонченіший метод стискування даних, який використовується практично будь-яким архіватором, — це так званий оптимальний префіксний код і, зокрема, кодування символами змінної довжини (алгоритм Хаффмана). 

Код змінної довжини дозволяє записувати  символи, що часто зустрічаються, і групи символів всього лише декількома бітами, тоді як рідкі символи і фрази будуть записані довшими бітовими рядками. Наприклад, в будь-якому англійському тексті буква Е зустрічається частіше, ніж Z, а X і Q відносяться до що найменш зустрічається, тому букву Е кодують символом наприклад завдовжки 3біти, а букву  Х – 5 бітами. 

При архівації  міра стискування файлів  залежить від формату файлу і вибраного режиму стиснення.. 

Можливості сучасних архіваторів широкі і різноманітні. Але можна виділити функції, які є загальними. До них відносяться: можливість додавання файлів в архів, поновлення архіву, перегляд файлів в архіві, знищення файлів в архіві, захист файлів від несанкціонованого доступу, вилучення файлів з архіву, перевірка цілісності архіву. 

Є величезна кількість безкоштовних, умовно - безкоштовних і платних архіваторів, ось тільки деякі з них:
WinRAR, WinZIP, UltimateZip, PowerZip, ZipMagic, 7-zip, ARJ  і т. д.

Також і велика форматів архівів: 
ZIP, RAR, 7z, UHA, ACE, JAR, ARJ, ICE 
LZH, LHA(HA), TAR, RPM, GZ(-IP), BZ(-IP), BZ(-IP)2, TAZ, TGZ, TZ, Z, CAB, ARC, BIO, PAK, ZOO, 3ds, WAR 
ISO, SIT, SITX, UU, UUE, SPLIT, DEB, ISI, XXE, XEF, HQX, B64, BHX, BH(BinHex), PF  CHM, CPIO, MIM, MIME, IMP,RB .

Ми  попрактикуємося на програмі, яка досить поширена в нас: це архіватор WinRAR


  Програма WinRAR є найпопулярнішим архіватором у вітчизняних користувачів.
Формат RAR розроблений російським програмістом Євгенієм Рошалом (звідси і назва RAR: Roshal Archiver). Він написав програму-архіватор для пакування/розпаковування RAR, спочатку під DOS, потім і для інших платформ. Версія для Windows носить назву WinRAR. Програма розповсюджується як умовно-безкоштовне програмне забезпечення (shareware). WinRAR це файловий архіватор з високим ступенем стискування, є одним з кращих архіваторів по співвідношенню ступеня стискування до швидкості роботи.
 Основні можливості:
Створення архівів форматів RAR і ZIP. 
Розпаковування файлів формату CAB, ARJ, LZH, TAR, GZ, ACE, UUE BZ2, JAR, ISO, 7z, Z. 
Можливість роботи з файлами розміром до 8.589 більйона (1012) гігабайт. 
Створення архівів, що самі розпаковуються, безперервних і багатотомних архівів. 
Додавання в архіви додаткової інформації для відновлення архіву у разі його пошкодження.
 Підтримка командного рядка 
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  Інтерфейс WinRAR
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WinRAR має наступні меню: Файл, Команди, Tools, Інструменти, Параметри і Довідка. Виберіть відповідну назву, щоби прочитати про команди конкретного меню.
Ще один елемент інтерфейсу 
 панель інструментів. Вона знаходиться нижче від меню і вище від списку файлів. Кнопки на панелі інструментів повторюють пункти з меню Команди (причому у всіх пунктів у цьому меню є "гарячі клавіші" для швидкого доступу). Деякі кнопки доступні тільки при перегляді вмісту папки, деякі  при перегляді архіву, а деякі  в обох режимах. Під час перегляду вмісту архіву деякі кнопки можуть бути відсутні, якщо їх функції не підтримуються форматом поточного архіву. При бажанні можна вибрати кнопки, що відображуються, забрати текст із кнопок або зменшити їх розмір у діалозі Загальні параметри чи клацнувши правою кнопкою миші на панелі інструментів.
Під панеллю інструментів знаходиться маленька кнопка зі стрілкою вверх і рядок списку дисків. При натисканні кнопки "Вверх" відбувається перехід до батьківського каталогу. Список дисків необхідний для вибору поточного диска. Цей список також можна відкрити натисканням клавіші F4. При бажанні кнопку "Вверх" і список дисків можна перетягнути в правий кут панелі інструментів. Поточний диск також можна змінити натисканням клавіш Ctrl+D  чи клацанням миші на маленькому значку диска в рядку стану.
Нижче від панелі інструментів розташоване файлове вікно. У ньому відображається вміст поточного каталогу папки або, якщо в WinRAR відкритий архів, вміст архіву. Ці режими називаються режимами управління файлами та архівами. Для кожного файлу виводиться наступна інформація: ім'я, розмір, тип і дата зміни  . 

Порядок сортування файлів можна змінити клацанням на заголовку стовпчика (блакитна стрілка вказує напрямок сортування). Крім того, можна змінити ширину стовпців, перетягуючи мишею розділювачі заголовків колонок. Кілька додаткових параметрів списку можна змінити в діалозі Список файлів.
Якщо файл, який знаходиться в архіві, зашифрований, то після його імені буде стояти зірочка. Якщо файл продовжується в наступному томі, після його імені будуть стояти символи "-->". Якщо файл продовжується з попереднього тому, після імені будуть стояти символи "<--". А якщо файл продовжується з попереднього і переходить на наступний том, те після його імені будуть стояти символи "<-->".
Перед обробкою файлів їх необхідно позначити.   Якщо клацнути правою кнопкою миші на списку файлів, то з'явиться меню з командами управління файлами та інтерфейсу. Ці команди доступні також зі звичайних меню WinRAR, з панелі інструментів та з клавіатури, тому можна вибрати найбільш зручний спосіб.
Ліва частина вікна WinRAR може містити панель дерева каталогів, якщо це зазначено в підменю "Дерево каталогів " у Параметрах. Дерево каталогів зручно використовувати, якщо є потреба швидко переміщатися дисковими чи архівними каталогами. Ширину дерева каталогів можна змінити, перетягуючи мишею його праву межу.
Якщо зазначено "Показувати коментар" у діалозі Налаштування загальних параметрів, а у відкритому архіві є коментар, він буде показаний у спеціальному вікні праворуч від списку файлів. Ширину вікна коментарю можна змінювати, перетягуючи мишею його лівий край.
Внизу вікна WinRAR знаходиться рядок стану. У його лівій частині розташовані дві маленьких іконки: "диск" і "ключ". Клацанням по іконці "диск" можна змінити поточний диск, а по "ключі"  поточний пароль. Дві відповідні команди також є в меню Файл. За замовчуванням, значок "ключ" є жовтим, але якщо введений пароль, він стає червоним. У середній частині рядка стану виводиться інформація про загальний розмір виділених файлів чи про поточну операцію. У правій частині рядка стану відображається загальну кількість файлів у поточному каталозі та їх розмір.
Режими управління файлами та архівами. Середовище WinRAR може бути в одному з двох основних станів: режим управління файлами та архівами.
В режимі управління відображається список файлів та каталогів з поточного робочого каталогу. Можна позначити ці файли та каталоги у звичному стилі Windows за допомогою миші та клавіатури й виконати різноманітні дії з файлами, наприклад, архівування чи видалення. У цьому режимі також можна виконувати операції тестування та видобування з групами архівів. 
У цьому режимі можна змінювати поточний каталог (дійсний чи архівний). Натисканням BS, Ctrl+PgUp чи подвійним клацанням на каталозі з ім'ям ".." можна перейти до батьківського каталогу диску чи архіву. Ця ж дія закриє архів та поверне WinRAR до режиму управління архівами під час переглядання кореню архівного каталогу. Натисканням Enter, Ctrl+PgDn чи за допомогою подвійного клацання на будь-якому каталозі до нього можна увійти, така ж дія, застосована до архіву, відкриває його. Комбінація Ctrl+\ встановлює каталог у корені в якості поточного.
Щоби увійти до режиму управління файлами, необхідно запустити WinRAR подвійним клацанням на його іконці чи запуском WinRAR з командного рядка без параметрів. 
Щоби увійти до режиму управління архівами, необхідно запустити WinRAR у режимі управління, встановити курсор на потрібний архів та натиснути Enter або використати команду "Відкрити архів" з меню Файл. Можна просто двічі клацнути на імені архіву в середовищі Windows, щоби відкрити його у WinRAR, але WinRAR повинен бути асоційований з архівами під час інсталяції або пізніше за допомогою діалогу Інтеграція. І нарешті, до архіву можна увійти з командного рядка, якщо ім'я архіву передається WinRAR як єдиний параметр.
Вибір файлів. 

Перед виконанням будь-яких операцій необхідно зазначити всі файли каталоги, що оброблятимуться, у списку файлів WinRAR. 
Якщо необхідно зазначити лише один файл, на нього наводять курсор і починають операцію. Існує декілька методів позначення файлів. Як і в інших програмах Windows, можна користуватися курсорами та лівою кнопкою миші, тримаючи натиснутою клавішу Shift, для позначення групи файлів; для позначення декількох окремих одиниць тримати натиснутою клавішу. Для зазначення всіх файлів та каталогів у поточному каталозі натиснути Ctrl+A або використати команду "Зазначити все" з меню Файл.
Усі методи, описані вище, забезпечують нестійке позначення, яке зникне після руху курсору. Часом стає корисним мати стійке позначення, що дозволяє переміщення поточним каталогом без зняття позначення з файлів. Для цього WinRAR використовує декілька клавіш.
Якщо не зазначено жодного файлу перед видобуванням чи тестуванням, усі архіви будуть розпаковані чи протестовані. Це правило справджується лише для операцій розпакування та тестування.
Перегляд файлів. 

При виконанні команди "Переглянути файл", WinRAR показує вміст файлу під курсором у вікні вбудованого переглядача, незалежно від вмісту файлу чи конфігурації, але якщо на імені архіву натиснути Enter, можливі різні результати. Якщо файл під курсором є архівом, WinRAR відкриє його та покаже його вміст, інакше подальші дії залежать від установок, заданих у діалозі установок Переглядач. За допомогою цього діалогу можна наказати WinRAR завжди використовувати вбудований переглядач, відкривати файл зовнішнім переглядачем, викликати програму, асоційовану з файлами цього типу, або, кожного разу переглядаючи файл, спитати, яку дію, описану нижче, необхідно виконати.
WinRAR може бути використаний для перегляду звичайних файлів, які можуть і не бути архівами, перебуваючи в архіві або й ні. Якщо для перегляду архіву викликана зовнішня програма, WinRAR розпаковує цей файл до тимчасового каталогу, передає його ім'я до зовнішньої програми та чекає на завершення останньої. Після цього WinRAR перевіряє час зміни файлу і, якщо файл був оновлений, пропонує оновити цей файл у архіві, потім стирає тимчасовий каталог з видобутим файлом.
Послідовність дій, описана вище, змінюється, якщо Enter натискається на файлі архіву, що має розширення .exe. У цьому випадку WinRAR видобуває не лише цей файл, але й увесь вміст архіву, до тимчасового каталогу, а тоді запускає виконуваний файл. Наступні кроки подібні до описаних вище: WinRAR чекає на кінець роботи виконуваного файлу, потім перевіряє час зміни видобутих файлів, і, якщо він змінився або були створені нові файли, пропонує оновити архів. Тоді тимчасовий каталог та його вміст видаляються. Такий метод обробки exe-файлів дозволяє програмам запускатися на виконання безпосередньо з архіву. Наприклад, його можна використовувати для інсталяції нових програм без розпаковування дистрибутиву вручну, можна просто увійти до архіву та натиснути Enter на файлі setup.exe чи install.exe тощо.

  Видобування файлів та архівація файлів за допомогою середовища WinRAR
Видобування файлів за допомогою середовища WinRAR. Щоб видобути файли за допомогою середовища WinRAR, спочатку необхідно відкрити потрібний архів у WinRAR. Це можна зробити декількома способами:
двічі клацнути мишею чи натиснути Enter на файлі архіву в оболонці Windows (у Провіднику, на Робочому столі). Якщо WinRAR був пов'язаний з типами файлів-архівів під час встановлення (за замовчуванням), архів буде відкритий у WinRAR. Також можна пов'язати WinRAR з архівами й після його встановлення за допомогою діалогу Інтергація;
двічі клацнути мишею чи натиснути Enter на файлі архіву у вікні WinRAR;
перетягнути-та-опустити архів на іконку чи вікно WinRAR. Перед тим як це зробити, необхідно переконатися, що у вікні WinRAR не відкритий інший архів, інакше архів, який перетягується, буде доданий до вже відкритого;
 При відкритті архіву у вікні WinRAR виводиться його вміст, треба позначити файли та каталоги, які повинні бути видобуті. Це можна зробити клавішами керування курсором або лівою кнопкою миші при натиснутій клавіші Shift, як у Провіднику та інших програмах для Windows. Позначати файли у WinRAR можна також клавішами Space чи Ins.  

Виділивши один чи кілька файлів, натиснути кнопку Видобути до наверху вікна WinRAR або натиснути Alt+E, ввести у діалозі, що з'явився, потрібний шлях, а після цього натиснути  кнопку OK. Цей діалог також дає змогу змінити декілька додаткових параметрів.
Під час видобування відображається вікно зі статистикою. Якщо ви хочете перервати процес видобування, натисніть кнопку "Відмінити". Вікно WinRAR можна мінімізувати у трей (tray) на панелі задач: для цього треба натиснути кнопку "У фоні". Якщо видобування завершиться без помилок, WinRAR повернеться до середовища, інакше з'явиться Вікно діагностичних повідомлень.
Видобування файлів у Провіднику чи з Робочого столу. 

Якщо при встановленні WinRAR не був відключений параметр "Інтегрувати WinRAR до оболонки", видобувати файли можна безпосередньо в оболонці Windows. Для цього треба клацнути правою кнопкою миші на іконці архіву, вибрати команду "Видобути файли...", ввести у діалозі, що з'явилося, ім'я каталогу, до якого їх треба видобути, і натиснути кнопку "OK". У цьому ж діалозі можна налаштувати кілька додаткових параметрів.
Також можна вибрати команду "Видобути до <ім'я каталогу>", щоби розпакувати файли до запропонованого каталогу без будь-яких додаткових запитів або "Видобути до поточного каталогу" для видобування до поточного каталогу.
Проте якщо увімкнений параметр "Вкладені контекстні меню" у Діалозі параметрів інтеграції, то для доступу до описаних пунктів меню потрібно увійти до підменю "WinRAR". Якщо ж даний параметр вимкнений, ці пункти знаходитимуться на верхньому рівні меню.
Ще один спосіб видобути файли полягає у перетягуванні одного чи декількох архівів правою кнопкою миші до каталогу-призначення; після цього в меню, що з'явилося, необхідно вибрати команду "Видобути до поточного каталогу".
Архівування файлів за допомогою оболонки WinRAR. 

Насамперед необхідно запустити WinRAR. Двічі клацніть мишею чи натисніть Enter на значку WinRAR. Ви також можете запустити його з меню "Start": Зайдіть до групи "Programs", потім  "WinRAR" і виберіть пункт "WinRAR".
При запуску WinRAR показує у своєму вікні список файлів і каталогів поточному каталозі. Потрібно перейти до каталогу, в якому знаходяться файли, призначені для архівування. Для зміни поточного диску можна використовувати комбінацію клавіш Ctrl+D, список дисків під панеллю інструментів або клацнути на маленькому значку диска в нижньому лівому куті вікна. Для переходу до батьківського каталогу використовується клавіша BackSpace, Ctrl+PgUp, маленьку кнопку "Наверх" під панеллю інструментів або двічі клацнути на папці ".." у списку файлів. Для переходу до іншого каталогу натиснути Enter, Ctrl+PgDn чи двічі клацнути на цьому каталозі. Для переходу до кореневого каталогу поточного диску  натиснути клавіші Ctrl+\.
Після входу до каталогу з потрібними файлами необхідно виділити файли та папки, які будуть заархівовані. Це можна зробити курсорами або лівою кнопкою миші при натиснутій клавіші Shift.   Виділивши один чи кілька файлів, натисніть кнопку "Додати" наверху вікна WinRAR, натиснути Alt+A чи при вибрати команду "Додати файли до архіву" з меню Команди. У діалоговому вікні, що з'явилося, ввести ім'я архіву чи просто підтвердити ім'я, запропоноване за замовчуванням. Тут же можна вибрати формат нового архіву (RAR чи ZIP), метод стиснення, розмір тому та інші параметри архівування. Більш докладно цей діалог описаний у розділі Ім'я архіву та параметри. Натиснути кнопку "OK" для створення архіву.
Під час архівування відображається вікно зі статистикою. Якщо треба перервати процес архівування, натиснути кнопку "Відмінити". Вікно WinRAR можна мінімізувати в системний лоток на панелі задач: для цього натисніть кнопку "Фоновий". Після закінченні архівування вікно статистики зникне, а створений архів стане поточним позначеним файлом.
Додавати файли до RAR-архіву можна також методом перетягнути-та-опустити. Для цього треба позначити архів у вікні WinRAR і натиснути Enter (чи двічі клацнути мишею) на його імені: RAR прочитає архів і покаже його вміст. Тепер можна додавати файли до архіву, просто перетягуючи їх з іншої програми у вікно WinRAR.
Архівування файлів у Провіднику чи з Робочого столу. Якщо при встановленні WinRAR не був відключений параметр "Інтегрувати WinRAR до оболонки", архівувати файли можна безпосередньо в оболонці Windows. Для цього потрібно позначити файли, які будуть заархівовані, у Провіднику чи на Робочому столі, натиснути праву кнопку миші на виділених файлах і вибрати команду "Додати до архіву...". У діалоговому вікні, що з'явилося, ввести ім'я архіву чи просто підтвердити ім'я, запропоноване за замовчуванням. Тут же можна вибрати формат нового архіву (RAR або ZIP), метод стискування, розмір тому та інші параметри архівування. Докладно цей діалог описаний у розділі Ім'я архіву та параметри. Для створення архіву натиснути кнопку "OK". Архів буде створений у тому ж каталозі, де знаходяться виділені файли.
Щоби додати файли до запропонованого архіву без додаткових запитів, треба скористатися командою "Додати до <ім'я архіву>". У цьому випадку будуть застосовані параметри архівування з профайлу архівування за замовчуванням.
Якщо увімкнений параметр "Вкладені контекстні меню" у Діалозі параметрів інтеграції, то для доступу до описаних пунктів меню необхідно відкрити підменю "WinRAR". Якщо даний параметр вимкнений, ці пункти будуть знаходитися на верхньому рівні меню.
Ще один спосіб заархівувати файли  перетягнути іконки файлів на значок архіву, що існує. У цьому випадку файли будуть додані до цього архіву.
Практична робота  «Архівування та розархівування файлів»

Учні виконують за підручником.

Домашнє завдання 
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