Тема. Поняття про глобальну та локальну комп'ютерні мережі. Апаратне й програмне забезпечення мереж. Поняття про сервер та клієнтський комп'ютер. Мережні протоколи
Мета:

розглянуть:

•
типи комп'ютерних мереж;

•
апаратне та програмне забезпечення комп'ютерних мереж;

•
мережні протоколи;

•
обладнання, необхідне для організації локальної мережі та підключення до неї комп'ютерів;

ввести поняття:

•
поняття глобальної та локальної комп'ютерних мереж;

•
сервера та клієнта;

•
мережного протоколу.

Базові поняття та терміни: комп'ютерна мережа, сервер, клієнт, мережний протокол.

Комп'ютерні мережі створюються з метою організації обміну інформацією між комп'ютерами, що входять до їх складу. Сучасні комп'ютерні мережі забезпечують:
· швидкий обмін даними між окремими комп’ютерами мережі;

· спільне використання ресурсів мережі: принтерів, сканерів модемів, пристроїв зовнішньої памяті; 

· спільне використання комп’ютерних програм;

· можливість віддаленого керування комп’ютерами: встановлення на них програмного забезпечення, обслуговування, керування доступом до ресурсів мережі;

· спільну одночасну роботу користувачів над одним  проектом.

Комп'ютерною мережею називають сукупність обчислювальних машин, з'єднаних між собою каналами передачі даних, призначених для розподілу та колективного користування апаратними, обчислювальними та  програмними  засобами та інформаційними ресурсами.

За територіальним розміщенням мережі поділяють на глобальні, регіональні та локальні.
Мережі, що обслуговують якусь галузь держави (обратання, науку, оборону і т. п.), називаються галузевими (корпоративними) мережами. Якщо мережа існує в межах певного  регіону,  то вона називається регіональною. 
Найпростіше з'єднання двох комп'ютерів для обміну даними називається прямим
з'єднанням. Для прямого з'єднання необхідний лише спеціальний інтерфейсний - мережевий  кабель, що поєднує ці комп'ютери. Пряме з'єднання характеризується великою швидкістю передавання даних та високою надійністю. Однак його вадою є неможливість розширення мережі шляхом підключення інших комп'ютерів.
Локальна мережа, Local Area Network (LAN) об’єднує персональні комп’ютери, які компактно розміщені і належать одній структурі. Невеликі відстані дають змогу прокласти високоякісні лінії зв’язку і використовувати недорогі комунікаційні пристрої. Також у локальній мережі можливо організувати швидкісний обмін інформацією (до 1000 Мбіт/с і вище) за спрощеними процедурами передачі даних. Висока швидкість обміну інформацією дає змогу звертатися до мережевих ресурсів так само, як і до локальних ресурсів робочої станції. За допомогою програмного забезпечення, яке входить до складу Windows ХР, підключені комп'ютери можуть використовувати ресурси один одного. Такими ресурсами можуть бути: принтер, місце на диску, CD та DVD дисководи, доступ до мережі Інтернет тощо. Практична цінність і раціональність використання локальної

•
наявністю принтера, дисковода CD або DVD, які підключені лише до одного комп'ютера, і можливістю їх використання в локальній мережі;

•
можливість організації доступу до мережі Інтернет для всіх ПК через один канал доступу;

•
переміщенням і копіюванням файлів через локальну мережу за допомогою стандартних технологій перенесення і копіювання;

•
збереженням великої колекції рисунків або музики лише на одному комп'ютері локальної мережі (ці файли можна переглядати, змінювати й відтворювати на будь-якому комп'ютері локальної мережі);

•
збереженням всієї інформації в одному комп'ютері, якщо з одними даними працюють декілька користувачів (користувач локальної мережі буде мати доступ до цих даних).

З іншого боку у локальних мережах довжина ліній зв’язку між комп’ютерами є обмеженою.

Розглянемо локальну мережу шкільного комп'ютерного кабінету. 
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Для того щоб організувати локальну мережу в кабінеті необхідно щоб на кожному комп’ютері стояла мережена карта, також в кабінеті ставиться – комутатор-спеціальних узгоджувальних пристроїв який керує потоками інформації між комп’ютерами В якості мережного концентратора використовують Hub або Swich.
З'єднання мережннх адаптерів і концентратора здійснюється за
допомогою кабелю (наприклад, ТРЕ-5 з рознімами RJ-45). Для організації локальної мережі необхідно мати відповідне програмне забезпечення.
Сучасні операційні системи мають вбудоване мережне програмне  забезпечення.

Користувачам треба лише встановити необхідні параметри функціонування мережі. В операційній системі Windows це можна здійснити за допомогою діалогового вікна
Локальні мережі можуть бути одноранговими (усі комп'ютери мережі рівноправні) і з виділеним головним комп'ютером (сервером).
Сервери та робочі станції  

При об'єднанні комп'ютерів у локальні та глобальні мережі існують різні способи
організації обміну інформацією між ними. У найпростіших випадках (зазвичай у невеликих локальних мережах, що нараховують до 20-30 комп'ютерів) усі комп'ютери мають однакові права і самостійно організовують обмін даними з використанням власного програмного забезпечення.
У випадку великих мереж це не є доцільним, там часто обирається один чи більше
комп'ютерів, призначення яких полягає саме в організації роботи мережі. Ці комп'ютери
зазвичай мають спеціальне програмне забезпечення для надання різних послуг іншим
абонентам мережі (організація передавання даних, забезпечення доступу до спільних мережних ресурсів тощо). Такі програми, які працюють у мережі й надають інформацію та послуги, називаються серверами. Програми, які отримують ці послуги, називаються клієнтами.
Описаний вище спосіб організації комп'ютерної мережі називається технологією «клієнт- сервер».
Часто серверами називають також комп'ютери, на яких працюють програми-сервери, а
інші комп'ютери мережі - клієнтами або робочими станціями.

Кожний комп'ютер, який підключено до мережі, має свою унікальну адресу в цій мережі. Її називають — IP адресою (Internet Protocol Address).

IP адреса — це послідовність  чотирьох цілих чисел від 0 до 255, розділених крапкою (наприклад, 192.168.0.14). Перше з них вказує на номер мережі найвищого рівня, наступні визначають номери мереж наступних рівнів, а останнє є номером конкретного мережного комп'ютера. Для обміну інформацією між ПК у локальній мережі використовуються спеціальні правила - протоколи передачі даних.

Основними протоколами, які забезпечують і контролюють правильність проходження інформації мережею Є Протоколи TCP і IP (Transmission Control Protocol і Internet Protocol — протокол керу-
вання передачею даних та міжмережний протокол). Вони задають правила розбиття даних, що передаються, на окремі порції (пакети). супроводжують їх  інформацією (заголовком), яка
складається з адреси відправника й одержувача, порядкового номера порції, слідкують за тим, щоб у процесі передачі не з'явилися помилки (у разі помилки пакет відправляється повторно), на комп'ютері одержувачі пакети збираються й відсилається інформацію про їх проходження мережею: успішному (безпомилковому) або з помилками.

Створення локальної мережі має чималі переваги. У багатьох великих організаціях працюють мережні (системні) адміністратори, чия робота полягає у створенні й підтримці локальної мережі.

Іншим різновидом комп'ютерних мереж є глобальні мережі.  Глобальна мережа, Wide Area Network (WAN) об’єднує комп’ютери, які можуть знаходитись на необмеженій відстані один від одного: можуть  існувати мережі від регіональних до світових.

Тому у глобальних мережах використовуються існуючі у світі лінії зв’язку. Якість таких ліній є невисокою (з точки зору комп’ютерних технологій), що потребує використання спеціальних методів і процедур передачі даних і відповідної апаратури. Швидкість обміну у таких мережах набагато менша, ніж у локальних, декілька сотень кілобіт в секунду. Але глобальні мережі мають перевагу у тому, що об’єднують велику кількість користувачів у всьому світі і дають доступ до значних об’ємів інформації. У глобальній мережі об’єднуються комп’ютери з різними можливостями і різними характеристиками, тому одна з головних проблем – це забезпечити сумісність обладнання і програм за системою кодування і форматом. Підключення додаткових комп’ютерів, так само, як і відключення, не впливає на процес функціонування мережі.

 Найбільш відомим прикладом сучасної глобальної мережі є мережа Інтернет. Для поєднання віддалених комп'ютерів у глобальну мережу використовуються різні засоби зв'язку: волоконно-оптичні кабелі, телефонні лінії, радіо- та супутниковий зв'язок. Швидкість та надійність передавання даних до конкретного комп'ютера в глобальній мережі залежить від способу приєднання цього комп'ютера до мережі.

У глобальну мережу можуть поєднуватися локальні мережі, що працюють за різними
протоколами. Дія узгодження протоколів у таких випадках використовують спеціальні засоби, які називаються шлюзами. Шлюзи можуть бути як апаратними, так і програмними.

III. Практично завдання

Налаштування локальної мережі

Звіт оформляємо за допомогою програми Блокнот.

1.
Послідовно виконати команди Пуск —» Панель керування —» Мережеві підключення —» Пвдключення по локальній мережі(права клавіша) —»Властивості.

2.
Перегляньте та запишіть призначення встановлених служб і протоколів.

3.
Виберіть протокол Інтернету (TCP/IP) та перегляньте його властивості. Запишіть ІР-адресу вашого комп'ютера.

4.
Запишіть назву мережної карти та перегляньте можливості її налаштування.

5.
Запишіть дату та версію драйвера мережної карти

Практичне завдання. Використовуючи сервіси мережі Інтернет,
уточнити різницю між видами комутаторів Hub і Swich.
Контрольні питання та вправи

Укажіть, за допомогою якого з наведених пристроїв здійснюється  підключення комп'ютера до локальної мережі:

а) мережний адаптер; б) модем; в) комутатор; г) мережний транслятор.

Укажіть, як називається програма, що споживає послуги програми-сервера:

а) програма-споживач;
б) програма-клієнт;

в) робоча станція;
г) програма-браузер.

Наведіть класифікацію комп'ютерних мереж. Дайте стислу характеристику одного з видів.

Наведіть порівняльну характеристику різних видів комп'ютерних мереж з огляду на такі
показники: швидкодія, надійність, можлива кількість абонентів
Домашнє завдання:§5.1 Вправа 2,5
За призначенням мережі поділяють на інформаційні, обчислювальні та інформаційно - обчислювальні.

Структурною ознакою мереж є їх топологія, яка характеризує зв'язки між комп'ютерами мережі. Розрізняють такі топології: радіальна або зіркова, кільцева, деревоподібна, повнозв'язна або мереж
на, шинна, пряме з'єднання (два комп'ютери).

Важливе значення для функціонування мережі мають канали зв'язку. Від них залежить пропускна здатність мережі (швидкість передачі інформації). В якості фізичного середовища в каналах
зв'язку використовують: плоский двожильний кабель, коаксіальний кабель, оптико-волоконні кабелі, теле та радіоефір. Супутниковий зв'язок.

ВИСНОВКИ

Для організації обміну інформацією між комп'ютерами створюються комп'ютерні мережі.
Мережі бувають декількох тинів. Основними є локальні, які об'єднують декілька невіддалених комп'ютерів, та глобальні, які можуть поєднувати мільйони комп'ютерів по всьому світу. Для функціонування мережі необхідно мати спеціальне мережне обладнання та програмні засоби, які узгоджують комп'ютери цієї мережі. Серед програмних засобів особливу увагу треба приділити мережним протоколам, що регламентують обмін інформацією між комп'ютерами мережі  Часто при організації комп'ютерних мереж використовується технологія «клієнт-сервер». При цьому в мережі виділяється ряд потужних комп'ютерів (серверів), що призначені тільки для організації роботи мережі.



